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Moskva uvádí sedm podmínek pro obnovení obchodu s
obilím
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Omezení ruského zemědělského vývozu a podpůrné
infrastruktury by měla být zrušena, řekl zástupce vyslance OSN

Rusko je připraveno znovu se připojit k dohodě o obilí
zprostředkované OSN a Tureckem, ale pouze pod podmínkou, že
západní státy a Ukrajina splní své dlouhodobé závazky, uvedl v
pátek zástupce stálého představitele Moskvy při OSN.

Na brífinku Rady bezpečnosti OSN o Černomořské iniciativě Dmitrij
Poljanskij poznamenal, že rozhodnutí Ruska odstoupit od paktu,
který se snažil odblokovat zemědělský export, „nemělo nikoho
překvapit“ vzhledem k tomu, že nebylo učiněno nic pro řešení
stížností Moskvy .

Diplomat zdůraznil, že Rusko si uvědomuje důležitost dohody o obilí
pro globální dodávky potravin a je „připraveno uvažovat o návratu k
ní, ale pouze… pokud budou všechny dříve dohodnuté principy
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účasti Ruska na této dohodě plně zohledněny a… implementovány
bez výjimky.

Při výčtu podmínek Ruska Poljanskij trval na tom, že sankce na
vývoz obilí a hnojiv ze země na globální trhy by měly být zrušeny „v
praktickém smyslu, nikoli jen slovy“, přičemž musí být také
odstraněny všechny překážky ruským finančním institucím
zapojeným do tohoto sektoru, včetně jejich opětovného připojení k
platebnímu systému SWIFT.

Rusko by se mělo opět těšit z nepřetržitých dodávek náhradních dílů
a komponentů pro zemědělskou techniku, řekl diplomat s tím, že
musí být vyřešeny i všechny otázky související s lodní přepravou a
pojištěním vývozu ruských potravin.

Dalším požadavkem, pokračoval Polyansky, je, že by neměly
existovat žádné překážky pro rozšiřování ruských vývozů hnojiv,
včetně obnovy čpavkového potrubí Togliatti-Odessa, které bylo
minulý měsíc vážně poškozeno. Moskva a Kyjev si vyměnili
obvinění, kdo je za incident vinen.

Kromě toho musí být uvolněna všechna ruská aktiva související se
zemědělským sektorem.

A sedmou a poslední podmínkou je, že samotná dohoda o
obilí „musí obnovit svou původní humanitární povahu“ a sloužit spíše
ke zmírnění potravinových problémů v rozvojových zemích, než aby
bohaté země ještě bohatly.

Moskva v pondělí odstoupila od dohody o obilí, tiskový mluvčí
Kremlu Dmitrij Peskov označil dohodu za „jednostrannou hru“ a
poznamenal, že žádný z dlouhodobých požadavků Ruska nebyl
splněn.
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Po tomto kroku ruské ministerstvo obrany uvedlo, že jakékoli lodě
plující do ukrajinských přístavů v Černém moři budou „považovány
za potenciální přepravce vojenského nákladu“. V reakci na to
ukrajinské ministerstvo obrany obvinilo Moskvu z přeměny Černého
moře na „nebezpečnou zónu“ a vydalo podobné varování všem
plavidlům v oblasti směřující do Ruska.
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